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Doprava ve Stockholmu 

Historické centrum Stockholmu v klidu projdete po svých za jedno dopoledne. Avšak známý Gamla 
Stan není tím jediným, co Stockholm nabízí, tudíž obzvlášť během zimního pobytu určitě rádi 
využijete městskou dopravu. 
 
Ve Stockholmu funguje metro, autobusy, tramvaje, lokální vlaky, autobusy i lodě. Celou dopravu ve 
Stockholmu a okolí zajišťuje dopravní podnik SL. 
 
Metro 
Metro má ve Stockholmu má tři základní linky, které se na koncích dělí na další větve. 
 
Stockholmské metro není jen dopravní prostředek, ale díky mimořádně zajímavé podobě stanic také 
jednou z hlavních turistických atrakcí. 
 
Linky metra jsou rozděleny podle barev i čísel tras. Všechny linky metra se kříží na stanici T-
Centralen, která se nachází přímo v centru u hlavního vlakového a autobusového nádraží. 
 
Modrá – trasa vede z centra (Kungsträdgården a T-Centralen) směrem na severovýchod, kde se ve 
stanici Västra skogen dělí na dvě větve. 
Linka 10 – jede z centra přes čtvrť Sundbyberg na konečnou Hjulsta. 
Linka 11 – jede z centra přes čtvrť Solna na konečnou Akalla. 
 
Červená – trasa vede přes centrum severo-jižním směrem a na obou koncích se dělí na dvě větve. 
Dvě linky jezdí pospolu přes centrum v úseku Östermalmstorg – Liljeholmen. 
Linka 13 – jede ze stanice Ropsten přes Gärdet (přístaviště dálkových trajektů), centrum a 
Södermalm na jihozápad do stanice Norsborg. 
Linka 14 – jede ze stanice Mörby Centrum přes centrum a Södermalm do stanice Fruängen. 

Zelená – trasa spojuje západní a jižní předměstí Stockholmu. Na tři různé větve se dělí ve stanici 
Gullmarsplan na jihu města. 
Linka 17 – jede ze stanice Skarpnäck přes centrum na konečnou Hässelby. Některé vlaky končí už ve 
stanici Gamla Stan, kde můžete přestoupit na linky 18 a 19 jezdící dále po shodné trase. 
Linka 18 – jede ze stanice Farsta přes centrum na konečnou Hässelby. Některé vlaky končí už ve 
stanici Gamla Stan, kde můžete přestoupit na linky 17 a 19 jezdící dále po shodné trase. 
Linka 19 – jede vždy v celé trase ze stanice Hagsätra na konečnou Hässelby. 
 
Vlaky "Pendeltåg" a lokální dráha 
Rychlou dopravu napříč centrem od severu k jihu a dopravu na stockholmská předměstí zajišťují 
městské a příměstské vlaky. 
 
Jízdenky SL na MHD platí na následující vlaky v celé jejich délce: 
Pendeltåg – linky 40, 41, 42, 43, 44, 48 
U trasy 40 v její severní části platí jen po stanici "Upplands Väsby". Dál do stanic Arlanda C, Knivsta a 
Uppsala C už musíte zakoupit další jízdenky. 
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Lokální dráha Roslagsbanan – linky 27, 28, 29 
 
Lokální dráha Saltsjöbanan – linky 25, 26 
 
Pro pohyb v centru vlaky příliš nedoporučujeme využívat, protože stanice Pendeltåg jsou hluboko 
pod zemí a rychlejší proto bývá cesta běžným metrem. Naopak směřujete-li na okraje Stockholmu, 
vlaky jsou rozhodně nejlepší volbou. 
 
Frekvence na hlavních tratích se pohybuje mezi 8 a 15 minutami a na okrajových částech je 
maximálně 30 minut. 
 
Tramvaje 
Stockholm má aktuálně 5 tramvajových linek, které nejsou vzájemně propojené. Všechny ale patří do 
systému MHD a na všech linkách můžete využívat běžné jízdenky. 
 
Linka 7 "Spårväg City" – během 8 minut vás dopraví z hlavního nádraží Centralen na oblíbený ostrov 
Djurgården, tramvaje jezdí každých 8-10 minut. 
Linka 12 "Nockebybanan" – linka jezdí do rezidenční čtvrti Nockeby a z turistického hlediska není 
příliš využívána. 
Linka 21 "Lidingöbanan" – tato trasa jede od stanice metra Ropsten na ostrov Lidingö, kde se 
prolínají vilové oblasti, hezká nová sídliště s parky a promenádami kolem moře. 
Linka 30 "Tvärbanan" – nejdelší trasa jezdící od stanice Solna po celém západním okraji Stockholmu 
až na jih ke Globen. 
Linka 31 "Tvärbanan" – spojuje hlavní trasu linky 30 s letištěm Bromma 
 
Autobusy 
Autobusy plní roli zejména v okrajových částech Stockholmu, ale mnoho linek zajíždí také do centra, 
kde křižují linka metra a tramvají. Jistě si všimnete, že některé autobusy dopravního podniku SL jsou 
červené a jiné modré. Rozdíl mezi modrými a červenými autobusy je však spíše marketingový a pro 
cestující nemá žádné konsekvence. 
 
Modré autobusy obyčejně jezdí na frekventovaných linkách, zatímco červené autobusy jezdí na 
běžných trasách, které mají intervaly. 
 
Do všech autobusů ve Stockholmu se nastupuje pouze předními dveřmi. 
 
Lodě a trajekty 
Lodní doprava je ve Stockholmu nejen velmi oblíbená mezi turisty, ale také praktickým způsobem 
přepravy pro místní. Často výrazně zkracuje cestu mezi ostrovy a přes zálivy a z lodí se naskýtají 
krásné výhledy na město a dál od centra i na severskou přírodu. 
 
Veřejné trajekty SL 
Místní dopravní podnik provozuje několik lodních linek, na nichž v celé jejich délce platí běžné 
jízdenky MHD. 
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Nejvyužívanější trasy vedou přímo v centru Stockholmu. 
Linka 80 – vede z přístaviště Nybroplan na ostrov Djurgården a dále pokračuje přes několik zastávek 
až ke stanici metra Ropsten. Tato trasa je velmi frekventovaná a pluje každých 15 minut. Ze stanice 
Ropsten pokračují vybrané spoje i dál na severovýchod. 
 
Linka 82 – krátká linka spojující Gamla Stan (přístaviště Slussen) s ostrovy Djurgården a 
Skeppsholmen. Pluje jednou za 15 minut. 
 
Některá přístaviště na okrajích Stockholmu jsou vybavena speciálními pomůckami pro přivolání 
lodě. Pákou musíte překlopit značku nebo třeba zrcadlo v dostatečném předstihu (alespoň 2-3 
minuty před připlutím lodi) tak, aby posádka lodi věděla, že chce někdo nastupovat. 
 
Při nástupu na loď vám obsluha přenosnou čtečkou načte jízdenku nebo QR kód z mobilní aplikace. 
Jednorázový lístek si můžete koupit také na palubě použitím bezkontaktní karty. 
 
Na trajektech linek 80, 82, 83, 84 a 89 platí běžné jízdenky včetně celodenních nebo vícedenních. 
 
Soukromé a turistické trajekty 
Síť linek veřejných trajektů doplňují také soukromé lodní společnosti s mnoha trasami. 
 
Neplatí na nich však běžné jízdenky na MHD, ale musíte platit separátní jízdné pro danou trasu. Platit 
se dá vždy pouze kartou u obsluhy a cena se vypočítává podle vzdálenosti. 
 
Waxholmsbolaget 
Tato společnost provozuje rozsáhlou síť linek z centra na všechny obydlené ostrovy východně, 
severně i jižně od Stockholmu. 
 
Jízdné se vypočítává podle vzdálenosti. Nejnižší cena je 61 SEK a nejvyšší 186 SEK. Celodenní jízdenky 
se zde neprodávají. 
 
Trajekty na konkrétních linkách obvykle plují jen 2-3x denně, přičemž během zimy mnoho linek vůbec 
nejezdí. 
 
Noční veřejná doprava 
Metro, vlaky, tramvaje a naprostá většina autobusových linek jezdí jen cca od 5:00 do 1:30, z centra 
poslední spoje metra odjíždějí už kolem 1:00. 
 
V noci z pátku na sobotu a ze soboty na neděli jezdí metro a některé autobusy nonstop 24 hodin. 
 
V ostatní dny jsou v provozu celonoční autobusové linky 91 až 96 s frekvencí 30 minut. 
 
Taxi a mobilní aplikace 
Ve Stockholmu funguje mnoho taxíků i mobilních aplikací. 
 
Taxi využijete zejména v nočních hodinách, kdy je veřejná doprava utlumena na minimum, ale 



 

 

 

SLAN tour, s.r.o., Wilsonova 597, 274 01 Slaný 
tel.: 312 520 084, mob.: 604 255 018, email: info@slantour.cz, www.slantour.cz 

 

výhodné může být i v případě, že cestujete ve více osobách. 
 
Běžné taxíky jsou obvykle zhruba 2x dražší než taxi přes mobilní aplikace Bolt či Uber, které zde obě 
působí. Dostupnost aut přes Uber i Bolt je velmi dobrá ve všech částech Stockholmu. 
 
Jízdenky na MHD 
Pro cestování po Stockholmu vám postačí jediný tarif společnosti SL, který můžete používat v metru, 
městských vlacích, tramvajích, autobusech i na veřejných trajektech. Neplatí jen na speciálních 
turistických lodích. 
 
Ceny jízdného 
Zakoupit můžete několik druhů jízdenek. V rámci časové platnosti každé jízdenky můžete provést 
libovolný počet přestupů mezi všemi dopravními prostředky navzájem. 
 
Mobilní aplikace SL 
Nejlevnější a nejjednodušší způsob je nainstalování mobilní aplikace SL. Není nutná složitá registrace 
(Google Play / App Store). 
 
Po koupi jízdenky si ji musíte jedním kliknutím aktivovat a mít mobil neustále při ruce během 
cestování. Jízdenka je zobrazena formou QR kódu, který musíte načíst u turniketu při vstupu do 
metra nebo u čtečky uvnitř autobusu. 
 
QR kód načítáte vždy jen při nástupu. 
 
Smart Card 
Používat můžete také fyzickou jízdenku v podobě kartičky. Na ní si můžete opakovaně dobíjet různé 
jízdenky. V jeden okamžik však na kartě může být pouze jedna jízdenka. 
 
Kartu podobně jako telefon při použití mobilní aplikace musíte vždy přiložit k turniketu při vstupu do 
metra nebo při nástupu do autobusu/tramvaje. 
 
Nevýhodou karty je dodatečný poplatek 20 SEK za její vystavení. 
 
SL Smart Card zakoupíte pouze u přepážek v každé stanici metra nebo v trafikách Pressbyrån. 
Automaty na jízdenky nejsou nikde k dispozici. 
 
Placení vlastní bezkontaktní kartou 
Ve Stockholmu lze platit jízdné i vlastní kartou, a to stejným způsobem jako SL Smart Card. Kartu vždy 
přiložíte k turniketu v metru nebo ke čtečce v autobusu, resp. tramvaji. 
 
Vlastní kartou lze však platit pouze jednorázové jízdné na 75 minut za 42 SEK. 
 
Ve Stockholmu při této formě placení bohužel nefungují celodenní limity tak, jako je tomu v mnoha 
jiných městech. Budete-li cestovat hodně, můžete za den zaplatit i výrazně více než 175 SEK, což je 
cena za celodenní jízdenku zakoupenou v mobilní appce nebo na Smart Card. 
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Výše uvedené jízdné je platné ve všech dopravních prostředcích SL v celém okrese Stockholm. 
 
Ve městě nejsou zavedeny žádné zóny, a tudíž na jednu jízdenku můžete cestovat i mimo samotný 
Stockholm, protože okres Stockholm je výrazně větší. 
 
Jízdenky můžete využít na metro, modré a červené autobusy SL, tramvaje, příměstské vlaky 
"Pendeltåg", vlaky linek Saltsjöbanan a Roslagsbanan, trajekty SL (linky 80, 82, 83, 89). 
 
Jízdenky neplatí na těchto spojeních: Dálkové a regionální vlaky SJ, Mälartåg a MTRX, Turistické lodě. 
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Doprava z letiště 

 
Letiště Stockholm Arlanda 
Letiště je skvěle dostupné autobusy MHD, expresními autobusy a hlavně železnicí. Nejrychleji a 
zároveň nejdráž vás do centra dopraví vlaky, nejlevněji pojedete kombinací autobusu MHD na 
stanici Märsta a příměstským vlakem. 
 
Nejlepší poměr ceny a výkonu s více zastávkami v centru pak nabízí autobusy Vy-Flygbussarna. 
 
Jízdenky pro nejlepší cenu vždy kupujte na webu konkrétního dopravce. Na stránkách sj.se jsou 
nejnižší ceny pouze u vlastních spojů, případně u spojů SL. Lístky ostatních dopravců sice jdou koupit 
přes web sj.se, ale jsou obvykle dražší. 
 
Vlaky do Stockholmu 
Železnice je nejrychlejší dopravou do centra Stockholmu a s přestupem i po celém Švédsku. Využít 
můžete dva typy vlaků. 
 
Arlanda Express a Mälartåg 
Expresní vlaky, které na hlavní nádraží Stockholm Central jedou bez zastávky celkem 18, resp. 19 
minut, obstarávají dvě samostatné společnosti: Arlanda Expres a Mälartåg. 
 
Lístek zakoupíte online na webu arlandaexpress.com (nezadává se datum, lístek platí na všechny 
spoje, dokud jej nevyužijete), resp. malartag.se (zadává se konkrétní spoj, lze ale využít pozdější v 
daný den). U obou dopravců můžete koupit jízdenku také v automatu, kde lze platit jen kartou. 
 
Zatímco Arlanda Express začíná a končí vždy ve stanici Stockholm C, Mälartåg jede až do města 
Örebro. 
 
Lokální vlaky 
Na letišti zastavují i běžné lokální vlaky stockholmského dopravního podniku SL (označují se jako 
Pendeltåg) i dálkové vlaky švédských železnic SJ. Pozor, jízdenka zakoupená na vlak "Pendeltåg" 
linky 40 nelze použít pro vlaky SJ InterCity a naopak. 
 
Ceny jízdenek na letiště jsou však vyšší než běžné jízdné po městě a u přímých vlaků SJ nebo SL 
nelze využít celodenní a vícedenní jízdenky po Stochkolmu. Vlaky SJ / SL zastavují na stanici Arlanda 
Central pod terminálem SkyCity. 
 
Lístek zakoupíte na pokladně u vstupu do stanice nebo v mobilní aplikaci SL (Google Play / App 
Store). Jízdenku lze zakoupit i přes web švédských železnic SJ, avšak s příplatkem 23 švédských korun. 
 
Cesta trvá 38 minut, protože vlaky linky 40 zastavují na více stanicích po cestě. Výhoda vlaků 
Pendeltåg linky 40 spočívá v tom, že ze stanice Stockholm C pokračuje dál bez přestupu i do jižních 
částí Stockholmu. 
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K cestě do centra můžete využít i meziměstské vlaky SJ, avšak jízdenky na letišti zakoupíte pouze přes 
web sj.se nebo mobilní aplikaci SJ a navíc jsou dražší než na vlaky linky 40. 
 
Autobusy 
Nejlepší poměr ceny a rychlosti jízdy nabízejí autobusy Vy Flygbussarna jezdící do centra Stockholmu 
na 3 různých trasách. Zastávky na letišti najdete před terminálem před terminálem 2/3. 
Jednosměrný lístek vyjde na 129 SEK, avšak do vzdálenějších zastávek (např. Brommaplan) je cena 
139 SEK. 
 
Vy Flygbussarna má oproti vlaku nebo Flixbusu výhodou ve více trasách a obslouží tak přímými spoji 
velkou část Stockholmu. 
 
Spoje Flygbussarna doplňují několikrát denně levnější spoje Flixbus. Jízdenka stojí podle obsazenosti 
autobusu v rozmezí 93 SEK až 120 SEK. Nevýhodou je výrazně méně frekventované spojení a pouze 
jedna zastávka v centru města. 
 
Nejlevnější cesta přes stanici Märsta 
Nejlevnější, avšak nejdelší cesta do centra a severních částí Stockholmu vede autobusem číslo 583 
nebo 597 do blízké železniční stanice Märsta a následně příměstským vlakem linky 41. 
 
Jízdenka za 42 SEK platí 75 minut a postačuje pro cestu do centra Stockholmu. Zónování u 
jednotlivých jízdenek bylo zrušeno a platí tak po celé oblasti, kam zajíždí městská hromadná doprava. 
 
Jednorázovou jízdenku pohodlně zaplatíte vaší bezkontaktní platební kartou, kterou přiložíte k 
validátoru uvnitř autobusu, resp. na nástupišti u vlaku (vč. přestupu). Při placení kartou se však 
nezapočítávají žádné denní limity, takže pokud chcete využít 24hodinovou jízdenku, je výhodnější si ji 
koupit přes mobilní aplikaci nebo u pokladny. 
 
Jízdenku zakoupíte jako fyzickou kartu v pokladně SL v příletovém terminálu nebo mnohem 
pohodlněji přes mobilní aplikaci SL. 
 
Taxi 
Ceny taxíků do centra Stockholmu jsou pevně dané a různé společnosti mají drobné odchylky. 
Obecně se cena taxíku pohybuje od 780 SEK do 800 SEK. 
 
Výrazně výhodnější ceny nabídnou mobilní aplikace Uber či Bolt, se kterými se do centra Stockholmu 
svezete již za cenu kolem 400 SEK. 
 
 
 
Jedná se pouze o doporučení využití veřejné dopravy. Do některých, námi nabízených, destinací 
můžete využít transfer z naší nabídky, či taxi.  
 
Ceny uvedené výše se mohou v průběhu několika dní, či měsíců měnit. Částky jsou pouze orientační, 
počítejte raději vždy s vyšší částkou. 


